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Zemřel MUDr. Pavel Formánek

Dne 9. září 2025 nečekaně zemřel ve věku 64 let MUDr. 
Pavel Formánek, intervenční kardiolog, který v roce 1996 
založil úsek intervenční kardiologie a provedl první výko-
ny v tomto oboru v Nemocnici Na Homolce. Patřil tak do 
generace lékařek a lékařů, kteří zcela zásadně formovali 
současnou podobu oboru. 

Pavel Formánek se spolu se svým dvojčetem Hankou, 
se kterou celoživotně udržoval pevný vztah, narodil a vy-
růstal v  pražských Vršovicích. Po absolvování gymnázia 
v  Přípotoční ulici pokračoval ve studiu na Fakultě vše- 
obecného lékařství Univerzity Karlovy v Praze, kde položil 
základy své lékařské dráhy, kdy jednou z hlavních motiva-
cí pro tuto volbu bylo úmrtí jeho tatínka, o kterého přišel 
ve svých 16 letech vinou chronického srdečního selhávání.

V  roce 1985 nastoupil do Institutu klinické a  experi-
mentální medicíny (IKEM), kde začal pracovat na Koro-
nární jednotce Kliniky kardiologie. Pod vedením profeso-
ra Vladimíra Staňka zde získával první zkušenosti v oboru 
kardiologie. Právě profesor Staněk rozpoznal v  Pavlovi 
mimořádný talent a nasměroval ho k intervenční kardio-
logii – oboru, který se stal jeho životním posláním.

Ačkoliv se Pavel zpočátku zdráhal kvůli své citlivosti 
vůči krvi, nakonec se této výzvě postavil čelem. V  roce 

1992 provedl svou první koronární intervenci pod vede-
ním MUDr. Jozefa Kováče. O  rok později získal atestaci 
z kardiologie a začal se naplno věnovat rozvoji interven- 
čních technik, které tehdy byly v České republice teprve 
v začátcích.

Jeho profesní dráha se výrazně spojila s Nemocnicí Na 
Homolce, kde se stal prvním vedoucím úseku intervenční 
kardiologie. Zde od nuly vybudoval specializovaný tým, 
který se stal základem moderní intervenční péče. Jeho 
přístup byl vždy metodický, trpělivý a precizní, a proka-
zoval tak vlastnosti, které z  něj činily nejen výborného 
lékaře, ale i učitele a kolegu.

Spolupracoval na řadě významných studií, včetně 
PRAGUE-2, BARI, BARI 2D a  ASSENT-4 PCI, a  aktivně se 
podílel na fungování Pracovní skupiny intervenční kardio-
logie a následně České asociace intervenční kardiologie. 
Byl dlouholetým členem České kardiologické společnosti 
a  spolupořadatelem odborných workshopů, které si zís-
kaly oblibu nejen doma, ale i v zahraničí.

Pavel Formánek byl také jedním z prvních českých lé-
kařů, kteří se účastnili mezinárodních konferencí TCT ve 
Washingtonu. Jeho otevřenost vůči novým poznatkům 
a technologiím přispěla k tomu, že česká intervenční kar-
diologie získala respekt i za hranicemi.

Vedle své odborné činnosti byl Pavel Formánek člově-
kem s hlubokým smyslem pro přátelství, rodinu a humor. 
Jeho klidná povaha, schopnost naslouchat a citlivý přístup 
k pacientům z něj činily osobnost, které si vážil celý lé-
kařský kolektiv. Jeho velké pracovní nasazení od začát-
ku podporovala jeho manželka Romana, s níž v průběhu 
37 let spokojeného manželství vychovali dvě děti, které 
i díky Pavlově vlivu a podpoře pokračovaly v rodinné tra-
dici vystudováním lékařské, resp. Právnické fakulty UK 
v Praze. Pavel byl rozvedený a poslední roky svého života 
spokojeně trávil po boku své partnerky Blanky. Rád spor-
toval, věnoval se cyklistice a hodně cestoval. 

Vzpomínáme na něj jako na člověka, který se věno-
val svým pacientům i  kolegům s  laskavostí, pozorností 
i přesností. Jeho odkaz bude žít dál v srdcích těch, kteří 
s ním měli tu čest spolupracovat, i v každém pacientovi, 
kterému pomohl. Právě ve chvíli jeho nečekaného odcho-
du jsme si uvědomili, co za člověka, kolegu a kamaráda 
ztrácíme.

Za celý kolektiv kardiologie Nemocnice Na Homolce, za 
českou kardiologii i za všechny, kteří ho znali, vyjadřuje-
me hlubokou soustrast jeho rodině a blízkým.

Za celý kolektiv nejenom kardiologie,
Petr Neužil, 

Martin Mates
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Loučíme se s MUDr. Pavlem Formánkem

Devátého září 2025 nečekaně přišla nesmírně smutná 
zpráva – opustil nás MUDr. Pavel Formánek, intervenční 
kardiolog z  Nemocnice Na Homolce. Specializace inter-
venčního kardiologa vyžaduje v  jistém smyslu mimořád-
nou osobnost, jsou situace, kdy je v jeho rukou život jeho 
pacienta. Pavel Formánek touto mimořádnou osobností 
zcela jistě byl, každý, kdo s ním mohl pracovat přímo na 
sále, rád potvrdí, že jeho výkony byly prováděny na nej-
vyšší úrovni, s jistou jemu vlastní lehkostí. I v situacích, kdy 
o život šlo, dokázal podávat skvělý výkon, vše podložené 
jeho výbornou znalostí kardiologie, ohromnou zkušeností 

a vždy k  tomu přidal svůj pověstný klid, nadhled a per-
fektní organizaci celého týmu, s  kterým právě pracoval. 
Pavel byl i nenápadný, ale nesmírně kvalitní učitel, byl 
skvělý kamarád a s jemu vlastním humorem vždy přispíval 
k příjemným setkáním na odborných akcích, ale i při setká-
ních pouze společenských. Zůstává v našich vzpomínkách 
se svým milým úsměvem a posíláme mu díky za mnoho let 
práce pro jeho pacienty. Pavle, velký dík!

Od srdce Michael Aschermann, 
za výbor České kardiologické společnosti


